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Comptabilité 

Exercice 5.4 
Saisir des écritures de paie (journal de paie) cterrier 

Savoir-faire : enregistrer les écritures de paie dans le journal de paie. 

Contexte : enregistrer les salaires de novembre et décembre. 

Pré requis : séquence 5.3 

Durée : 20’ 

 

 

Travail à faire 

 

1. Créez les comptes : 4371 Pôle emploi, 4372 AGIRC-ARRCO, 4377 Caisse VRP et 6413 Primes et 

gratifications (3.2). (Il est possible de créer ces comptes dans les tiers divers mais ce n’est pas la solution 

retenue ici) 

2. Enregistrez dans le journal de paie les salaires de novembre et décembre en indiquant dans la colonne 

référence le nom de chaque salarié (5.4)  

 

Paie de Novembre 

Dates Comptes Débit Crédit 

30/11 641000 Salaires, Appointements 14 742,70  

30/11 641300 Primes et gratifications  3 788,72  

30/11 421000 Palaud Roger   2 387,36 

30/11 421000 Gériez Pierre   2 516,31 

30/11 421000 Solliet Edith   1 851,96 

30/11 421000 Champange Lucas   1 729,89 

30/11 421000 Berthod Lucie   2 165,03 

30/11 421000 Solliet Lucien   3 428,25 

30/11 431000 Sécurité sociale   2 685,81 

30/11 437100 Pôle Emploi  444,78 

30/11 437200 Agirc - Arrco   455,85 

30/11 437700 Caisse VRP  366,18 

30/11 425000 Acomptes    500,00 

  18 531,42 18 531,42 

 

Paie de décembre 

Dates Comptes Débit Crédit 

31/12 64100000 Salaires, Appointements 14 724,27  

31/12 64130000 Primes et gratifications 7 037,02  

31/12 42100000 Solliet Edith   2 754,20 

31/12 42100000 Champange Lucas   2 086,12 

31/12 42100000 Solliet Lucien   3 249,18 

31/12 42100000 Gériez Pierre   3 062,96 

31/12 42100000 Berthod Lucie   2 619,47 

31/12 42100000 Palaud Roger   2 325,98 

31/12 43100000 Sécurité sociale   2 996,66 

31/12 43710000 Pôle Emploi  519,21 

31/12 43720000 Agirc - Arrco   526,04 

31/12 43770000 Caisse VRP  521,47 

31/12 42500000 Acomptes   1 100,00 

  21 761,29 21 761,29 

 

 


